

EL CORREO

Las suscripciones son por **PAGOS ANTICIPADOS**; Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; provincias, pagando en la Administración, 5 ptes. trimestre; por medio de comisionado 5 50; extranjero y Antillas, 12 ptes. trimestre; Filipinas, 12, y países fuera de la Unión postal, 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta. Veinticinco, 75 céntimos. Remitiéndose y comunicados a precios módicos.

MADRID

Jueves 6 de Noviembre de 1884.

Suscripciones a este periódico. En todas las librerías de Madrid y provincias y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 3, donde se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. También admite anuncios extranjeros, la Agencia Havas de París. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Núm. 1.694

EDICIÓN DE LA TARDE.

Peligros del porvenir.

Ayer era *El Imparcial*, quien hablaba de las dificultades insolubles en lo exterior y en lo interior, que la política conservadora estaba elaborando para los gobiernos liberales; y hoy es *El Globo*, quien bajo el epígrafe de *Las dos estirpes*, publica un artículo, que nos ha parecido muy notable, si bien no podemos aceptar varias de sus hipótesis e ironías.

El motivo del artículo, es el amor por lo socialista que a la presente hora cree *El Globo* que está asaltando al Sr. Cánovas, no explicándose de otro modo que se hayan abierto 49 cátedras de socialismo, por un gobierno que en cuanto se mueve un alfiler de fusionista lo abraza con multas de 500 pesetas.

«Ha dado principio—dice—la información sobre reformas sociales. Varias federaciones obreras se han abstenido. Otras han dado fé de vida: entre estas la que puede considerarse como la aristocrática intelectual y económica de los obreros: la federación de tipógrafos. En el Paraninfo de la Universidad han resonado las mismas apreciaciones, expuestas cada domingo en el *Ramillete*, y cada jueves en la *Revista Social*.»

Pero nada decisivo en el ánimo de los socialistas se adelantará, porque éstos continúan hablando un conocido lenguaje: «Asociaciones cooperativas, cajas de ahorros, seguros contra accidentes, bajas arancelarias, reducción de gastos públicos, derechos políticos, sufragio universal, libertades modernas, farsa, iniquidades encubridoras de otras iniquidades. Los políticos, un hato de bribones. ¿Qué pedazo de pan dan al obrero cuando conquistan un derecho?»

Mas, como nada es definitiva, inútil, el hecho solo de la información vendrá a prestar un gran servicio. Demostrará prácticamente—advirtió *El Globo*—cómo no es cierto que existan los pretendidos delitos de la palabra, ni que se corra peligro alguno con la libre y pública emisión de las ideas, por perturbadoras y absurdas que parezcan, y aun cuando ataquen los fundamentos sociales y todas las formas de gobierno y todas las dinastías. Se demostrará que tenemos razón los que sostuvimos la legalidad de *La Internacional*, pastoril Arcadia comparada con el nuevo colectivismo anárquico.

Se extraña después *El Globo* de aquellos terrores cuando *La Mano Negra*, y del sobresalto de los conservadores cuando habló en el asunto el señor Carvajal, y luego, con fina ironía, dice lo siguiente:

«La propiedad, la familia, la religión y cuanto de antiguo vienen custodiando los conservadores con sus instituciones y procedimientos tradicionalistas, no peligran porque se les discute abiertamente en cada municipio, y que todo el aparato de las leyes contra la prensa, las reuniones, las asociaciones y la vagancia, no tiene otro objeto que defender los personales intereses de los gobernantes y servir sus mezquinos rancores personales.»

«Cosa singular! Aquí, como en Alemania, socialistas y conservadores unen sus odios contra la libertad. Sin embargo, no son las clases obreras las que más darán que hacer a la comisión. Todo parece indicar que ellas solo harán una afirmación, la propiedad colectiva: una negación, la del capital individual. Oída una seccion federada, hágase cuenta la comisión de que las ha oído casi todas. Los verdaderamente temibles no son los socialistas de profesión, sino los Jourdain de la Economía que hacen socialismo sin saberlo, los arbitristas.»

«Corre una verdadera epidemia reaccionaria. La Germania individualista háse trocado en incubadora del socialismo. El imperio alemán, nacido bajo el hábito de la *Commune*, se ha contagiado. El hijo del fiero Arminio cae, perdido de amores, en los brazos de la bacante latina, y asoma bajo su túnica la espertuña del cliente.»

Hace después el articulista un estudio, entre humorístico y crítico, de la sociedad alemana, concluyendo por decir que «nuestros conservadores, consecuentes con la fortuna, cortesanos antaño del Napoleón victorioso y hoy del victorioso Guillermo, no han podido dispensarse la licencia de la imitación; y que corean los salmos socialistas de la corte imperial, y le toman a préstamo sus ideas.»

Toca enseguida el artículo con un criterio pesimista y sarcástico la cuestión de los aprovisionamientos militares, para deducir que este es el pueblo de lo maravilloso y de lo fantástico, y que doña Baldoñera y los apóstoles tienen aquí su natural asiento. Se alientan, sin embargo, ciertas esperanzas imprudentes por el Sr. Cánovas; saca de su quietismo relativo a los socialistas; revuelve otros apetitos y crea una situación embrollada para el porvenir. De aquí que diga *El Globo*:

«Cuando un gobierno leal y patriótico lucha con las colonias sublevadas contra los Verres conservadores; con los carlistas, nutridos por los Verres conservadores; con la indisciplina militar, alentada por los conservadores; con la anarquía civil, presidida por los Catilinas y los Clodios aristocráticos, comidos de deudas; cuando los obreros reclaman la solución social prometida por los conservadores; cuando tras Luis el Bien Amado desata el diluvio sus catarras, aquellos a quienes el destino fatal encomienda la hercúlea tarea de frenar las olas embravecidas, llamarán sobre sí las maldiciones de todos, y no encontrarán otro consuelo que el de decir con la frente alta y la conciencia tranquila: «No fuimos de esos.»»

Un poco sombría y con exceso pesimista nos parece la pintura; pero tiene cierto fondo de verdad. En lo social y en lo político, tales complicaciones se van creando, que será obra gigantesca desatarlas en el porvenir.

Pero reconociendo que hay alguna exageración en el artículo de *El Globo*, nos ha parecido tan notable, que hemos creído justo consagrarle estos páridos renglones.

Importación y exportación.

Del resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales artículos importados en la Península en el mes de Setiembre último, que hoy publica la *Gaceta*, resulta que en dicho mes hubo una diferencia de menos, con relación a igual mes del año anterior, de 4.405.084 pesetas en valores, y 946.319 en derechos.

El total de los valores importados en los ocho primeros meses de este año, con relación a igual plazo del año anterior, arroja una disminución de 59.090.125 pesetas, descenso que se nota también en los derechos con una baja de 10.956.000 pesetas.

Las aduanas que han contribuido a esta considerable baja, en la que entran como factores más importantes los tejidos de algodón, los de lana, los bacalao y aguardientes, son las de las provincias de Alicante, Almería, Barcelona, Lérida, Málaga, Murcia, Tarragona, Valencia, Baleares, Badajoz, Castellón, Guipúzcoa, Navarra, Orense, Oviedo, Salamanca, Sevilla y Vizcaya, lo cual era de esperar porque estas Aduanas habían de resentirse naturalmente de los trastornos ocasionados por el las medidas sanitarias.

La recaudación obtenida en Setiembre ha sido de 818.895 pesetas menos que la del mismo mes del año 1883.

El movimiento general de navegación en nuestros puertos durante el mes de Setiembre ha sido el siguiente:

Han entrado: con bandera nacional, 345 buques con carga, 49 en lastre, 26 de tránsito y nueve de arribada; y con bandera extranjera, 381 buques con carga, 232 en lastre, 62 de tránsito y cinco de arribada.

Han salido: con bandera nacional, 208 buques con carga, 28 en lastre, tres de tránsito y dos de arribada; y con bandera extranjera, 439 buques con carga, 67 en lastre y siete de tránsito.

Han entrado en lazareto 222 buques, y salido 136.

Consejo de ministros.

A las diez de la mañana han subido a las habitaciones reales los consejeros de la Corona a celebrar Consejo con S. M. el Rey.

Si hemos de juzgar por su duración, no ha debido parecer de importancia este Consejo, pues ha durado muy cerca de cuatro horas, y los ministros evadiéndose de dar, no detalles, sino una idea general de él, sólo nos han dicho que se han ventilado cuestiones de índole reservada, fórmula que ahora han puesto en boga.

Nosotros suponemos que los asuntos internacionales habrán ocupado, si no la mayor parte, una buena parte del Consejo.

La próxima Conferencia de Berlín, la actitud de Portugal en esta cuestión, en primer término, y en segundo otras de menor importancia para nosotros, tales como el resultado de las elecciones en los Estados Unidos.

Del tratado de comercio con esta nación, fuerza es que se hayan ocupado también, por lo menos tenemos un dato que dar a nuestros lectores, y es que el representante anglo-americano, Mr. Foster, y el Sr. Albacete se han reunido en el ministerio de Estado, mientras se celebraba el Consejo. No se necesita, pues, ser muy lince para relacionar una cosa con otra.

En otro orden de ideas, el ministro de la Gobernación ha comunicado las últimas noticias que tiene de las inundaciones.

Se ha aprobado el reglamento para la aplicación de la ley de Enjuiciamiento civil a Filipinas.

S. M. el Rey ha firmado los nombramientos de los Sres. Cassá y Morales de Setien para las secretarías de los gobiernos generales de Cuba y Puerto Rico respectivamente.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto a la firma del Rey un decreto concediendo tratamiento de excelencia al conde de Pamplona.

El ministro de Fomento ha dado cuenta del estado de los trabajos de la comisión internacional que está reunida en Washington para la unificación de los meridianos.

También hemos oído decir algo referente a la invención de un proyecto para la dirección de los globos, debida a un ingeniero.

La combinación de Guerra de que se ha hablado estos días últimos, no se ha llevado a efecto.

Por otra cosa decidida que S. M. el Rey regresó pasado mañana al Pardo, donde residirá otros seis u ocho días.

El Consejo terminó a las dos.

La lucha en los Estados Unidos.—Los dos candidatos.—Los últimos telegramas.

Mientras llegan los datos exactos y definitivos de la elección de presidente de los Estados Unidos (verificada el día 4), que ahora con tantas contradicciones nos está comunicando el telégrafo, nos parece oportuno publicar algunos detalles acerca del modo como se verifican esas elecciones en aquel país, y acerca de los dos candidatos que principalmente, en esta ocasión, se disputan el triunfo.

El presidente que ahora cesa en sus funciones es Mr. Arthur, quien, como se recordará llegó a tan elevado puesto hace tres años a consecuencia del asesinato de Mr. Garfield, elegido en 1880, y muerto de un tiro por Guitéan en la estación de Washington el 2 de Julio de 1882.

Mr. Arthur, vicepresidente, fué entonces llamado, según previene la Constitución, a reemplazar a Mr. Garfield.

Cinco candidatos aspiraban ahora a la presidencia, pero tres de ellos se presentaban por pura fórmula, y son Benjamin F. Butler, apoyado por los *Greenbackers* (partidarios del papel moneda); John Saint John, candidato de los *teetstellers* o bebadores de agua, y la señorita Bella Lockwood, proclamada por algunos partidarios de la intervención de las mujeres en los negocios públicos, partidarios que exageran hasta ese punto sus teorías.

Pero los dos candidatos serios, entre los cuales se ha circunscrito la lucha, son Blaine y Cleveland.

Blaine, candidato del partido republicano, es hombre de cincuenta años, de alta estatura, con barba rubia, ya entrecana, y con abundante y rizada cabellera.

Hace mucho tiempo que interviene en los negocios públicos como miembro de las dos Cámaras del Congreso; fué ministro de Estado ó presidente del Consejo con Garfield.

Mr. Glover Cleveland es más joven que Blaine; no tiene arriba de cuarenta años, y hace poco tiempo era completamente desconocido. Cuando se presentó candidato era senador y gobernador de Nueva-York; antes había sido también gobernador de Buffalo, en país natal.

Cleveland es también de gigantesca estatura, moreno; no usa en la cara mas que bigote y tiene el

aspecto severo del hombre que hace concebir alta idea de su importancia.

La votación del día 4 habrá prejuzgado la elección del presidente; pero en realidad, éste no será elegido sino dentro de un mes. La elección del presidente en los Estados Unidos necesita una serie de formalidades que prolonga la campaña electoral durante seis ó siete meses.

La primera etapa consiste en la elección por cada uno de los Estados de los delegados que deben designar a los candidatos a la presidencia y a la vicepresidencia. Estos delegados se reúnen enseguida y nombran a los candidatos.

Cumplida esta formalidad, la campaña electoral comienza, los candidatos y sus partidarios hacen una activa propaganda, en la cual se despliega toda la fantasía de los yankees: discursos, banquetes, manifestaciones de todo género y a diario; los adversarios no perdonan armas, por onvenidas que sean; se escudriña el pasado, la vida privada de los candidatos, se le calumnia si es preciso, y la prensa toma, naturalmente, parte importante en esta lucha apasionada y de mala ley.

La batalla electoral es tanto más viva, tanto más acérrima, cuanto menos se libra, como ocurre casi siempre, en el terreno de los principios. El programa de los republicanos y el de los demócratas, por lo regular, es casi idéntico, así en las cuestiones sociales y políticas, como en las económicas.

Después, el primer martes de Noviembre, se verifica la elección popular. Esta es la que se celebró el día 4.

Los Estados de la gran Confederación americana nombran un Congreso electoral de 401 miembros, Congreso que al mes cabal de ser elegido, elige a su vez al presidente.

Pero esta última fase de la elección, no es más que una fórmula, pues la elección del Congreso electoral indica de un modo seguro a qué partido correspondrá el presidente.

Elegido en esta forma, el nuevo presidente toma posesión de su cargo el día 4 del próximo Marzo. Hé aquí la proporción en que cada uno de los Estados está representado en el Congreso que elige al presidente:

- Alabama, 10.—Arkansas, 7.—California, 8.—Colorado, 3.—Connecticut, 6.—Delaware, 3.—Florida, 4.—Georgia, 12.—Illinois, 22.—Indiana, 15.—Iowa, 13.—Kansas, 9.—Kentucky, 13.—Louisiana, 8.—Maryland, 8.—Massachusetts, 14.—Michigan, 13.—Minnesota, 12.—Mississippi, 9.—Missouri, 16.—Nebraska, 5.—Nevada, 3.—New Hampshire, 4.—New Jersey, 9.—New York, 36.—Caroline du Nord, 11.—Ohio, 23.—Oregon, 3.—Pennsylvania, 30.—Rhode Island, 4.—Caroline del Sur, 9.—Tennessee, 12.—Texas, 13.—Vermont, 4.—Virginia, 12.—Virginia Occidental, 6.—Washington, 11.—Total, 401.

El vicepresidente se elige en los Estados Unidos de la misma manera y al mismo tiempo que el presidente. Los dos candidatos con más probabilidad de triunfo ahora son Logan, que está apoyado por los republicanos al mismo tiempo que Blaine, y Hendricks, que comparte con Cleveland los favores de los demócratas.

La duración de las funciones presidenciales es de cuatro años.

El primer presidente de la república americana fué, como se sabe, el general Washington, elegido en 1789, trece años después de haberse proclamado la independencia, y reelegido en 1793.

Sus sucesores han sido: John Adams, que tomó posesión del poder en Marzo de 1797; Tomás Jefferson, 1801 y 1805; James Madison 1809 y 1813; James Monroe, 1817 y 1821; John Quincy Adams (presidente antes otra vez), 1825; general Andrew Jackson, 1829 y 1833; Martin Van Buren, 1837; general Harrison muerto a poco de ser elegido) 1841; John Tyler (elegido como vicepresidente), 1841; James Knox Polk, 1845; general Zachary Taylor (muerto en 1850), 1849; Millard Fillmore (elegido como vicepresidente), 1850; general Franklin Pierce, 1853; James Buchanan, 1857; Abraham Lincoln (asesinado el 13 de Abril de 1865), 1861 y 1865; general M. S. Grant, 1869 y 1873; R. B. Hayes, 1877; general J. C. Garfield (asesinado en Setiembre de 1881), 1881; A. Arthur (elegido como vicepresidente), 1881.

Puede observarse en esta lista de 21 presidentes que siete han merecido los honores de la reelección, y que cuatro han muerto, dos de muerte violenta, durante el tiempo de su mando.

Otra observación: Ningún vicepresidente de los que han llegado a la presidencia a consecuencia de la muerte del presidente, ha sido mantenido en el puesto presidencial a la siguiente elección.

Nueva-York 5.—Según los últimos datos recibidos, Blaine ha obtenido una mayoría de 5.000 votos en el Estado de Nueva-York, y considerándose decisiva la elección de este Estado, parece seguro que Blaine será presidente y Logan vicepresidente.

Nueva-York 5.—Todos los Estados del Sud han votado por los demócratas. Los resultados de los Estados del Oeste llegan con lentitud.

Ayer hubo un motín en Cincinnati, resultando varios muertos y heridos.

Los republicanos han tenido mayoría en el Estado de Nueva-York, a pesar de que el periódico *el Herald* en su primera edición de esta mañana consideraba a Cleveland, el candidato demócrata, con una mayoría de 60.000 votos.

El triunfo de Blaine defraudó los cálculos de la mayoría de la prensa americana y de los hombres políticos, hasta el punto de que casi todos los representantes extranjeros en Washington habían telegrafado a sus gobiernos respectivos considerando asegurada la elección de Cleveland.

Se cree que la derrota de éste deberá atribuirse al partido demócrata de los partidarios de Blaine.

De todos modos, la elección de éste, cuando se reúnan los compromisarios, será por muy pocos votos.

Los ánimos están muy enconados, habiéndose puesto en juego toda clase de recursos para hacer prevalecer los candidatos de uno y otro partido.

Londres 6.—Las noticias sobre los resultados de las elecciones de compromisarios en los Estados Unidos para la elección de presidente y vicepresidente de la república que se han estado recibiendo durante esta noche, son contradictorias y confusas.

Los diferentes despachos recibidos por la prensa inglesa están en el mayor desacuerdo.

En lo que convienen es que, tanto los periódicos republicanos de los Estados Unidos, como los demócratas, atribuyen para sus partidos la victoria electoral.

La causa de esta contradicción se explica fácilmente, habiendo sido elegidos algunos compromisarios que no son verdaderos republicanos ni demócratas y que cada partido considera suyos.

París 6.—Hay discrepancia en las noticias electorales de los Estados Unidos que publican esta mañana los periódicos franceses.

Mientras la mayor parte consideran seguro el triunfo de Blaine, *Le Matin* publica un despacho creyendo más probable la elección de Cleveland.

La verdad es que hasta ahora nada puede afirmarse sobre el particular.

Nueva-York 6 (n).—Grace, candidato demócrata del grupo anti-Tammany ha sido elegido alcalde de Nueva-York.

Los demás candidatos del mismo grupo han resultado elegidos para los demás puestos concejiles.

El resultado de las elecciones de compromisarios para la elección de Presidente de la República sigue siendo incierto.

Los periódicos republicanos y demócratas de esta mañana siguen atribuyendo la victoria a sus partidos respectivos.

Sin embargo, juzgando sin pasión los hechos y en vista de los compromisarios elegidos, la opinión considera probable que en la reunión de aquellos salga triunfante el demócrata Cleveland, aunque por una mayoría que no llegará a diez votos; y esto, en el caso de que los demócratas consigan conjurar las intrigas y los manejos que se ponen en juego para que algunos compromisarios no voten a dicho candidato.

Al propósito de secundar estos manejos se atribuye el hecho de que los republicanos se esfuerzan en extraviar la opinión suponiendo que tienen fuerza de compromisarios.—*Fabra.*

Resoluciones oficiales.

Hoy publica la *Gaceta* las siguientes:

De Gobernación.—Reales decretos jubilando a D. Augusto José de Cansanova y D. Genaro Alas y Suarez de la Vega, gobernadores civiles cesantes.

Otro autorizando al director administrador de la Imprenta Nacional para la adquisición directa de una máquina de imprimir de doble rebiración, sistema Mermont, para la tirada de la *Gaceta de Madrid*, por la cantidad de 15.000 pesetas, a que ascenderá su coste total, con cargo al capítulo 20, artículo único, sección sexta, del presupuesto vigente.

Real orden aprobando la sexta edición de la Farmacopea oficial redactada y revisada por la Real Academia de Medicina, y disponiendo que la expresada Farmacopea rija oficialmente para el ejercicio de las profesiones médicas, sirviendo de norma a los prácticos para la elaboración de los preparados medicinales y para el uso que debe hacerse de ellos en la asistencia de las enfermedades.

De Hacienda.—Real decreto transfiriendo en la sección 9.ª del presupuesto ordinario de obligaciones de los departamentos ministeriales correspondiente al año económico de 1884 85, la cantidad de 3.000 pesetas, del cap. 14, art. 1.ª, Personal del cuerpo de Carabineros, al cap. 15, art. 10, Material del mismo.

De Gracia y Justicia.—Real orden nombrando para el Registro de la propiedad de Lora del Rio a D. Miguel Fernandez Nocete, que sirve el de Marbella.

Espectáculos.

REAL.—Las comparaciones son siempre odiosas, pero difíciles de evitar cuando, como acaba sucedido a cuantos personajes fueron al Real, recordaron la *Giacinta* de la anterior temporada, echando de menos a Mascini, a la Mazzoli Orsini y a Vecchini, sustituidos anoche por Puerari, la señora Marián D'Angelis y Pocoleri.

Los artistas sustituidos hicieron lo posible por cumplir; a Puerari le aplaudieron en la romanza del acto segundo, en el concierto del tercero y en el acto último, diciendo con energía y gusto algunas frases. Mejor que el contrato del año pasado estuvo la señora Marián, a quien devolvieron muchos *dilletanti* las simpatías que la restaron en la *Marta de Mefistofele*. El bajo cantó lo mismo que el Sr. Vecchini hubiera cantado, lo mismo que Silvestri, porque ahora todos los bajos cantan lo mismo, cuando los bajos no se llaman Jetani y Rapp.

Pero los aplausos que anoche resonaron muchas veces en el régio coliseo, fueron para la prima donna Elena Theodorini, tan eminente en el canto como en la acción, trágica en algunos períodos, cantante notable en otros y expresando en sus gestos, en su voz, ora movida en dulces y suaves inflexiones, ora en tonos enérgicos y acentuados, las distintas fases de la pasión encarna la en el personaje que interpreta. A sus muchos triunfos en otras óperas, a los conseguidos en *Giacinta*, que le distinguen artista añadir el de anoche; varias veces fué llamada a escena y aplaudida entusiastamente.

La orquesta y los coros estuvieron bien.

En la sala, veíanse muchas localidades vacías, cosa nada extraña, teniendo presente que la condesa de Pinchermoso había reunido a la buena sociedad de la corte en el teatro de Lara, donde se dió una función de beneficencia.

ALREMBRA.—El maestro Paccini, de cuyas obras únicamente vive *Saffo* en el repertorio moderno, no sólo nunca, de seguro, que su partitura se cantará como lo fué anoche en la calle de la Libertad. No fué desgraciada por completo la interpretación que *Saffo* tuvo, pero pudo ser mejor, y esto es lo censurable en una empresa que ha sabido agradar al público con obras presentadas y cantadas con más amor.

Selbrazó anoche la señora Ferni, que hubo de salir a escena al final.

El tenor Sr. Ballo es muy fofo, y no se portó tan bien como en otras obras. El Sr. Carbonell estuvo acertado y los demás artistas cantaron como Dios les dió a entender. La orquesta muy acertada.

LARA.—Da enhorabuena están los pobres de la parroquia de San Andrés: su protectora, la señora condesa de Pinchermoso, organizó en su beneficio una función en el teatro Lara, que se efectuó anoche, con asistencia de un público distinguido y numeroso, cuya vista aplicaba a muchos de los que en el Real estuvieron a primera hora, el valor de muchas localidades en el régio coliseo. Las señoras Valverde, Alvert y Romero, hicieron primores, secundadas acertadamente por Julian Roma, Ruiz de Arana y Mesejo.

SS. MM. las Reinas doña Isabel y doña Cristina y sus altezas doña Isabel y doña Euallia, asistieron a la función, cuyos productos remediarán no pocas miserias y conjurarán muchas lágrimas.

En la tarde del domingo próximo habrá función extraordinaria en el Circo-Hipódromo de Verano.

Una función que ha de excitar vivamente la curiosidad del público, y que será sin duda un acontecimiento teatral de los más notables en esta villa.

Los acreditados artistas japoneses desempeñarán el drama fantástico-civil-económico-gimnástico-bailable-característico-bucólico y taurino *Don Juan Tenorio de Yedo y Tal*.

En la mañana del lunes se verificará la solemne ceremonia de bautizar un globo grandioso, sistema Mongolfier, construido en Madrid.

Restablecido de su indisposición el Sr. Vico, la empresa del teatro Español ha dispuesto dar las tres últimas funciones de *Don Juan Tenorio* el viernes, sábado y domingo próximos, desempeñando de nuevo el papel de protagonista aquel eminente actor.

Mañana viernes se efectuará en el teatro de Apolo la última representación de la zarzuela en tres actos *El milagro de la Virgen*, verificándose el sábado el estreno de la nueva *El hermano Baltasar*.

Las representaciones de *Doña Juanita* siguen llevando cada noche mayor concurrencia al teatro de la Zarzuela.

Hasta la próxima semana no se estrenará en el teatro Español la comedia en tres actos, original y en verso, *El desheredado*.

Satirse de madre es el título de un juguete nuevo en un acto, cuya primera representación se verificará en el teatro Lara mañana.

Continúan con muy buen éxito las representaciones de *Política interior*, en cuya obra tanto se distinguen la señora Valverde, la señorita Romero y el Sr. Romea.

Por indisposición de la señora Gorriz, no fué representado anoche el aplaudido juguete *La manzana*, del Sr. Perez y Gonzalez.

La empresa del teatro de Novedades ha establecido un despacho de palcos y butacas sin aumento de precio en el kiosko de flores de la calle de Sevilla, núm. 5, próximo al despacho de la plaza de Toros.

AL MENUDEO.

Trabajos parlamentarios.

París 6.—Continúa en el Senado la discusión sobre la reforma electoral.

Los debates en la Cámara de diputados ofrecen escaso interés para el exterior.

Hasta fines de la semana que viene no es probable que se aborde la discusión sobre los asuntos del Tenkin en vista de la lentitud con que los examina la comisión que ha de emitir dictámen.—*Fabra*.

Un buen rasgo.

En *Las Provincias* de Valencia, vemos estos detalles, que tomamos con mucho gusto; y que debían fijar la atención del Sr. Cos Gayon:

«D. Manuel Alcaráz, interventor de Hacienda de esta provincia, hallándose desempeñando igual cargo en la de Málaga, intervino el pago de una fuerte suma que de la dirección de Obras públicas se giraba contra aquel centro económico con las formalidades ordinarias, resultando después que la persona que se presentó á cobrar no era el verdadero acreedor, habiendo sido ineficaces cuantas gestiones se han hecho para encontrar al que cargó con los 25.000 duros cobrados.

Según la ley, todo pago indebidamente hecho debe rescibirse por los que lo han autorizado, y legalmente fueron condenados dicho Sr. Alcaráz como interventor, con el delegado y tesorero, á la indemnización de dicha suma, que deben satisfacer, á falta de bienes, con el descuento del 50 por 100 de sus respectivos sueldos.

Este mes de Octubre ha sido el primero en que se ha descontado á dicho Sr. Alcaráz el 50 por 100 de su paga, y sabedores de ello los empleados todos de la intervención, espontáneamente, sin conciliábulos ni previo acuerdo, y movidos como por un resorte, cedieron un día de su haber para sufragar el descuento de su jefe, y dieron orden al habilitado para que entregara íntegra la mensualidad al señor interventor, y lo mismo las sucesivas, cosa que en modo alguno ha querido aceptar el Sr. Alcaráz.

No sabemos qué es más digno de encomio, si la generosa, espontánea y delicada prestación de los empleados, que así revelan su gran corazón y amor á la desgracia, ó la severidad y energía del interventor, que tan resignadamente soporta el peso de la ley en medio de su inocencia.»

Por el ministerio de Fomento se ha concedido una biblioteca popular al Casino Español de la Habana, formando una colección bastante completa é interesante.

Hace algunos días que varios colegas han hablado de una reforma indispensable, que el Ayuntamiento pudiera y debiera llevar á cabo, entre las muchas necesarias para que nuestra capital merezca con justicia este nombre. Se trata de la oportunidad que el Municipio tiene de ensanchar, á poca costa, uno de los puntos más peligrosos, como es el de la unión de las calles Corredera de San Pablo y Ballesta y de facilitar la comunicación del centro con el Oeste de la población, que se verifica principalmente por las calles de la Puebla y del Pez. A este efecto bastaba expropiar el solar que hasta ahora ocupaba el edificio de la Hermandad del Refugio y hacer en su lugar un jardín, de los que que Madrid se halla bien escaso, con plaza, con notable ventaja del vecindario bajo los puntos de vista de la seguridad y ventilación.

No creemos que la referida institución perdiera con esta medida, pues no tiene con el solar que actualmente posee, terreno suficiente para construir un edificio con las condiciones que su fin exige, por más que, según tenemos entendido, en caso de volverse á levantar ocuparía el mismo espacio que hasta el día ha tenido, y aun avanzaría algunos centímetros sobre la calle de la Ballesta.

Ayer firmó el ministro de la Guerra la siguiente propuesta de ascensos del arma de caballería:

A comandantes, D. Antonio Torrontegui y don Blas Sanchez Pinedo.

A capitanes, D. José Aníon, D. José Navarro, D. Francisco García Villar y D. Enrique Nuñez de Prado.

A tenientes, D. Antonio Garrido, D. Tomás Merlo, D. Luis Díaz y D. José Reinoso.

A alféreces, D. Antonio Requena y D. Juan Crióstomo.

Se ha concedido el retiro á los comandantes de caballería D. José Serrano y D. Pedro Espejo.

El domingo próximo, á las dos de la tarde, la Real Academia de la Historia dará posesión de la plaza de número 4 nuestro querido amigo D. Manuel Danvila, fiscal del Consejo de Estado.

Sabemos que tratará en su discurso de «Las Germanías de Valencia», y será contestado por el académico D. Cesáreo Fernandez Duro.

El acto será presidido por el Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, presidente del Consejo de ministros.

Roma 6.—Se encuentra gravemente enfermo el cardenal Lavigerie.—*Fabra*.

El jueves se cometió en Biar (Alicante) un horrible crimen. Una señora, doña Fausta Richart de 48 años de edad, propietaria, fué bárbaramente asesinada con una soga de las llamadas «spargateras», con la que le fueron atravesados los oídos de parte á parte.

Se supone que el móvil del crimen debió ser el robo.

El lunes falleció de hidrofobia en el hospital de

Santa Cruz de Barcelona un vecino del pueblo de San Martín de Provensals.

El mencionado sugeto fué mordido por un perro el día 5 de Setiembre, quedando curado en apariencia, pero el mal adquirido todo su desarrollo háce pocos días, hasta el punto de que el enfermo tuvo que ser encerrado en una habitación por haber llegado á su último extremo la exacerbadon de la rabia.

París 6.—El célebre doctor Fauvel ha fallecido.

El corresponsal madrileño del *Diario de Avisos de Zaragoza*, comunica á dicho periódico que en el mes de Diciembre próximo regresará á Madrid el embajador de España en París, Sr. Silvela, á quien reemplazará el conde de Casa Valencia.

Según noticias del mismo corresponsal, el señor Martínez Campos sustituirá al Sr. Jovellar en la capitania general de Filipinas.

Pero en esto último nos parece que se equivoca, porque nosotros hemos oído que está acordado para Filipinas el nombramiento del general Quesada.

Con objeto de embarcarse el día 10 para Puerto-Rico, mañana saldrá para Cádiz el nuevo gobernador general de la pequeña Antilla, general Daban.

Para que el general Lopez Dominguez refiera sus impresiones sobre el viaje político que acaba de realizar, el Círculo de la izquierda se reunirá esta noche en junta general.

San Petersburgo 5.—Ha fallecido el opulento banquero Stieglitz.—*Fabra*.

Ha publicado *La Epoca* un artículo sobre *Los giros de los periódicos*, en que se propone el modo de facilitar al público los medios de hacer las suscripciones y de abonarlas.

El pensamiento es bueno, y las reformas que propone el artículo servirían á las empresas periódicas, aunque lo mejor sería que en España hubiese la costumbre de pagar con más puntualidad y conciencia, cosa que se hace mal con todo, y especialmente tratándose de periódicos, que mucha gente gusta leerlos gratis.

Los diputados fusionistas obsequiarán con un banquete á su candidato para presidente de la diputación, Sr. Castano, al que serán también invitados los Sres. Sagasta, Moreno Benitez y Abascal, como presidente el último del comité provincial fusionista.

A *El Progreso* llama la atención que no se desenfunden los leones colocados en el portal restaurado del ministerio de la Gobernación, lo cual atribuye á que las dos fieras de metal se han fundido en el mismo molde; es decir, que tienen los dos leones vuelta la cabeza hacia el mismo lado, de modo que uno de ellos parece que está olfateando la pared, como si buscara un hueco para marcharse.

Si están mirando para el mismo lado y en dirección uniforme, será que los leones habrán conocido el juego de la casa, y que uno hará de izquierdista y otro de conservador.

Berlin 5.—El emperador se halla restablecido de la contusión que recibió en la caída de ayer.—*Fabra*.

Entre las estaciones de Gatafe y Madrid fué robado anoche el tren de mercancías núm. 223 de la línea de Badajoz.

El ilustre redactor en jefe de *La Perseveranza* de Milan, Daniel Rabbi, publicó á fines de Agosto en elegantísimo volumen, una traducción de la obra del Sr. Castelar *María Estuardo*, todavía no reunida en haz entre nosotros, donde solo ha visto la luz en periódicos sueltos, por haberle faltado tiempo á su autor para darle otra forma. También una casa editorial de Oporto ha dado en folleto y traducido al portugués, el estudio que publicará esta primavera en la *Revista de España* el señor Castelar sobre la obra de Oliveira Martins *Historia de Portugal*. Por último, la casa de Sanzoz pone hoy mismo á la venta en París la tercera edición francesa de los *Recuerdos de Italia*, con todo esmero editada, mientras prepara *La revolución religiosa*. La tercera edición trae un prólogo, en el cual M. Siefert, traductor, anota las principales obras publicadas y los principales discursos dichos por el Sr. Castelar desde que se dio á luz la segunda edición francesa en 1876, y dice que parece imposible pensar la actividad de un solo individuo bastar á tantos y tan diversos trabajos científicos, políticos y literarios.

Envío de tropas.

París 5.—Según el *Journal des Debats*, el gobierno ha celebrado un contrato con la compañía marítima para transportar al Tonkin 5.000 hombres.—*Fabra*.

El señor conde del Pilar se encuentra completamente restablecido de la indisposición que le ha retenido en su casa durante varios días.

Hé aquí la anunciada combinación de gobernadores: El Sr. Alcaráz irá á Barcelona; el Sr. Solsona, á Tarragona; el Sr. Nido, á Guipúzcoa, y el Sr. García Aguilera, á Valladolid, pasando el señor Hecce á Gobernación, el Sr. Castañeda á la diputación de Huelva, el Sr. Casá á la secretaría del gobierno general de Cuba, y el Sr. Santamaría á Gobernación. En cuanto al Sr. Santoyo, dícese que por ahora quedará cesante.

La precedente combinación es de *El Progreso*.

Dicen varios colegas que para despedir al señor Moret, que salió ayer en el expreso de Francia, bajaron á la estación del Norte muchos de sus amigos políticos, en número de unos 800, quienes al partir el tren dieron vivas á S. M. el Rey y vitorearon al ilustre viajero.

Esto de las recepciones y de las despedidas de los hombres políticos empieza á tener demasiada afección.

Nosotros preferiríamos más llaneza.

Argel 5.—Han sido suprimidas las cuarentenas para las procedencias de Malta, O an, Gibraltar, España y Portugal.

Nantes 5.—En las últimas veinticuatro horas han ocurrido 13 casos de cólera y seis defunciones.

Roma 5.—De ayer á hoy han ocurrido cuatro defunciones del cólera en toda Italia.—*Fabra*.

Asuntos comerciales.

Leemos en un periódico americano:

«Aumenta cada día en nuestro país el número de tratados recíprocos, cuyos beneficios son múltiples; por esto es de esperar que ahora tenga éxito la iniciativa tomada para ultimar un tratado de este género con la Asociación británica Occidental de Indias.

Esta Asociación, de acuerdo con el gobierno inglés, ha resuelto enviar al honorable Melville Lubbrek, como su representante y como director de la *Colonial Company Limited*, para que, con un representante de nuestro gobierno en Washington, arregle un tratado recíproco, por el cual se permita que el azúcar entre libre de derechos en los Estados Unidos, á cambio de la abolición de los de-

chos para nuestros productos, cuyos derechos son ahora excesivos; 84 céntimos, por ejemplo, por cada barril de herina.

Indudablemente semejante tratado será de beneficio mútuo, y hará que aumente nuestro comercio con aquellas colonias.»

Firmado por los marqueses de Cerralvo, la Romana, Valdespina, Villadarias y Castrillo, y por los Sres. Calderon, Palacios y Cervero, publica anoche *El Siglo Futuro* un aviso para decir que se han recaudado 28.000 pesetas para el monumento á Zumalacárregui, cuyos restos continúan en la iglesia de Cegama; pero que como falta una pequeña cantidad para los gastos, se abre de nuevo la suscripción.

Pide también mármoles y otras piedras semejantes á sus correligionarios, y además abre la junta un concurso de planos para el monumento en cuestión, prometiendo pagar 30.000 pesetas al artista cuyo plano se admita y que se comprometa á realizar la obra.

Han sido capturados en Moron cuatro sugetos presuntos autores del robo de la administración de Rentas de Campillos, y que según las investigaciones hechas, son los mismos que hace poco robaron también al Vicario de Senna.

La audiencia de lo criminal de Tremp ha dictado sentencia en la ruída su causa por asesinato del médico y alcalde de Mongay D. Bartolomé Canes, condenando al procesado José Pons y Bes (a) Moreno de la Tona á veinte años de reclusión, por considerar el hecho como homicidio con una circunstancia agravante simple.

La dirección de los globos.

Un aeronauta llamado M. de Latteman está verificando estos días curiosas ascensiones en Bade. Ha reducido el aerostato á la más sencilla expresión, suprimiendo la barquilla; además ha introducido en la construcción de la válvula un perfeccionamiento poco complicado, pero ingenioso.

Su globo tiene forma cilíndrica, y cubica 9.300 pies; tiene un movimiento de rotación sobre un eje central, lo que vale al globo la denominación de *Rotador*.

La válvula, construida con especial cuidado, puede llevarse á voluntad al punto que se quiera, por arriba, por abajo ó por los lados del cilindro. El aerostato puede de este modo ejercer constante vigilancia sobre la válvula, lo cual es muy importante. Hasta ahora la válvula se encontraba colocada en la parte superior del globo y fuera de la vista del aeronauta, que no podía apreciar si funcionaba bien ó mal.

Por último, el *Rotador* no tiene barquilla. El aeronauta queda suspendido por cuatro cuerdas, dos de las cuales se arrolla á la cintura, mientras las otras dos, en forma de estribos, lo sostienen por los pies.

El *Rotador*, hinchado con el gas, se eleva á 1.200 metros á pesar de sus pequeñas dimensiones. El manejo de la válvula es muy cómodo y regular, y el aeronauta puede buscar por esta altura máxima unas corrientes de aire que le lleven en la dirección que quiera ir.

Estas experiencias, sin presentar nada nuevo, no carecen de interés.

Rendición de Khartum.—Dudas.

La noticia de la rendición de Khartum y de la prisión y muerte del general Gordon, ha corrido por todos los periódicos de Europa, produciendo en todas partes la natural sensación.

El hecho, de haber sido cierto, hubiera cambiado esencial y favorablemente la situación del Madhi frente del Kedive y de Inglaterra, y así se explica que la noticia corriese con tanta rapidez, y que los conservadores ingleses hicieran de ella un arma política para combatir al gobierno de Gladstone.

El día 3 lord Salisbury pronunció en la Cámara alta un violento discurso contra la política egipcia del gabinete, y le contestó lord Granville, ministro de Negocios extranjeros, declarando falsa la noticia de que la reina y el príncipe de Gales hubieran recibido ningún telegrama del Kedive anunciándole la rendición de Khartum. Hay que advertir que estos supuestos telegramas eran los que daban más verosimilitud á la noticia.

Añadió también lord Granville que sir E. Baring, plenipotenciario de Inglaterra en el Cairo, en telegrama recientemente recibido, no concedía crédito alguno á la novela de la rendición de la capital del Sudán y de la prisión del general inglés.

El origen de estos rumores se lo cuanta al *Times* su corresponsal en Alejandría en esta forma:

«Un negociante francés, antiguo cónsul en Khartum, supo por sus comisionados, recién llegados de aquella capital, que Gordon se había visto obligado á operar una salida, á fin de procurarse provisiones. Stewart continuó su camino hacia el Norte. Gordon quiso volver sobre sus pasos; pero cuando supo en Shendy que Khartum había caído en manos de los rebeldes durante su ausencia, ya no pudo ni avanzar ni retroceder, y fué muerto en una escaramuza que libró.»

Como se ve, la noticia no presenta en su origen testimonio irrecusable puesto que no es oficial; además los telegramas que se ocupan de esto son contradictorios; pero como los rumores son tan persistentes, y el gobierno inglés hasta la fecha se ha limitado á negar que la reina y el príncipe de Gales haya recibido telegrama alguno del Khedive, con estas noticias, sin negar categóricamente las noticias mismas, algo debe ocurrir, algo que no alcanzan todavía ni los periódicos ni los telegramas.

Inundaciones.

La situación de Alcira es más desesperada que en la inundación de 1864; las autoridades han organizado brigadas de socorros para el reparto de víveres y salvamento de personas.

La línea de Valencia á Tarragona está interceptada por las aguas en los kilómetros 41, 42, 43, 49, 50, 51, 59 y 73. Las aguas de los ríos Balsecares y Seco han invadido la vía. El puente Magdalena está cortado en 10 metros. Solo se hace servicio entre Valencia, Sagunto, Tarragona y Vinaroz. En la línea de Carcagente á Gandia el puente provisional de la Yaca está inutilizado.

Entre Almansa y Valencia la línea se halla interrumpida en diversos puntos, desconociéndose la importancia de los desperfectos por hallarse también interrumpida la comunicación telefónica.

La tormenta que en la comarca de Vera (Almería) ha descargado durante once horas, y después de cuatro días de incesantes lluvias, ha destruido completamente los campos ribereños.

Se han hundido muchas casas de Vera, sin causar afortunadamente desgracias personales.

Según telegrama recibido anoche, las aguas se han llevado el puente del Pantano en el kilómetro

315 de la línea de Almansa, y las alcantarillas de las Palomas en el kilómetro 913 de la carretera de Ocaña á Alicante.

—Durante la noche última ha llovido de tal suerte en la huerta de Orihuela, que el Azarbe Mayor, no pudiendo contener las aguas de las ramblas vecinas, ha inundado los términos de Curchillo, Cartaguna, Beniél, Rigastro, Corubia y Molina.

La inundación de Mijas.

Los pormenores que hoy vemos en los periódicos de Málaga, acusan una verdadera catástrofe.

A las ocho de la mañana del día 2, era tan copiosa la lluvia, que ya los vecinos comenzaron á temer algun desastre.

Una parte de la sierra Blanca, que domina la población, se desplomó sobre ella, aplastando casas y obstruyendo calles. El pánico en los primeros momentos fué tal, que los vecinos aterrorizados, se subían á los últimos pisos pidiendo socorro.

Por la calle del Carril, convertida en verdadero torrente, se veían bajar arrastrados por el agua personas, muebles, cajas de pasas, caballerías, cerdos, árboles, piedras y escombros. Las pérdidas sufridas por los comerciantes de esta calle se calculan en 12.000 duros, y en mayor cantidad la experimentada por los dueños de las casas.

Las calles de Campos y Cueva del Agua ofrecen aun más desolador aspecto. Los vecinos de cuatro casas, asomados á los balcones y ventanas, padían desesperadamente un socorro que no pudo llegar. La corriente, allí impetuosisima, arrastró los cuatro edificios, que bien pronto se desmoronaron, sepultando en las ruinas á sus habitantes.

La Guardia civil y algunos vecinos sacaron á varias personas de entre los escombros de las casas, extrayendo en las afueras de la población los cadáveres de Inés Perez Jimenez, Cristóbal Pisas Ortiz, Salvadora Gambero, Lázaro Nuñez, María y Francisco Canales, Lázaro Villegas, Francisco Millan y otros que en los primeros momentos no pudieron ser identificados. Allí se hallaban también sepultados y próximos á morir, Rafaela García, Gerónima Cuevas y una niña, hija de Manuel Lopez. Las tres fueron conducidas á lugar seguro, en gravísimo estado, pues tenían los brazos y las piernas fracturadas.

Por el ventanillo de una casa, casi cubierta por el barro, asomaba la cabeza de una niña pidiendo socorro, con gritos lastimeros; desde otra, un matrimonio hacia desesperados esfuerzos por arrancar una reja, para salvar de la muerte á seis hijos, y al mismo tiempo víose venir arrastradas por las aguas á dos niñas de corta edad. Con arrojo digno de todo encomio y llegando al agua al cuello, salvó un guardia civil á la niña, mientras que algunos vecinos ayudaron al matrimonio á arrancar la reja, salvándose toda la familia, y un dependiente del juzgado libraba de la muerte á las otras dos niñas.

En la población escasean los víveres. La diputación de Málaga ha destinado 6.000 pesetas para atender á las primeras necesidades.

El número exacto de muertos y heridos no se sabe todavía. Se ha iniciado una suscripción en Mijas para el socorro de los que han quedado en la miseria.

A pesar de haber ocurrido la catástrofe el día 2, los periódicos locales consignaron que el gobernador de la provincia permanecía en la capital el día 4 por la noche.

Noticias de esta tarde.

El gobernador de Alicante telegrafía que se han reproducido con mayor violencia las lluvias que tantos daños ocasionaron el día 2, y que según le comunica el alcalde de Orihuela las calles de esta población empezaban á ser inundadas esta mañana por las aguas del Segura, siendo grande el pánico de la población ante la inminencia del peligro que por momentos crece.

—En Almería se han suspendido las clases en el Instituto provincial, cuyo edificio se desploma por momentos á causa de las lluvias.

—El tren correo descendente de Alicante se halla detenido en Chinchilla, y el ascendente en la Encina.

—En Alicante continúan las lluvias, habiéndose notado desde anoche á las doce y las diez de esta mañana, una depresión barométrica de cinco milímetros, cambiando la dirección del viento é indicando buen tiempo.

—En Almansa son varias las casas inundadas, no habiendo podido salvarse aún la familia de Targera de la laguna de Don Benito.

Se ha improvisado una barca, porque aunque la laguna está en término de Ayora, es más fácil enviar socorros desde aquella población.

—Se han concedido mil pesetas del fondo de calamidades al pueblo de Villareal (Castellón).

—Según telegrama del secretario del gobierno de Valencia, con referencia á otro del gobernador, ha llegado á Alcira esta madrugada una de las barcas que se enviaron.

—Se aumentó el caudal del Júcar, y los expedicionarios encargados de procurar la salvación de los inundados corren peligro de incomunicarse con las poblaciones inundadas y con las de su procedencia.

El gobernador ha dispuesto desde Almería establecer comunicación por las lanchas de socorro, con los puntos de mayor peligro.

—En Vera siguen hundidos casas enteras por efecto de las lluvias, en el ayuntamiento y en Pósito se albergan centenares de braceros.

—En Marbella, Alhaurín de Grande y Cártama, el temporal ha causado considerables daños, tanto en la parte urbana como en el campo.

La miseria en que estas poblaciones quedan es espantosa; el gobernador pide socorros del fondo de calamidades.

—Almería 5 (950 n.).—La extraordinaria y continuada avenida del río Andarán ha causado grandes daños en esta población y en los demás ribereños. Sigue lloviendo.

—A Orihuela se han concedido 500 pesetas del fondo de calamidades.

—Se ha declarado de servicio permanente la estación telefónica de Chinchilla, con objeto de que se tengan frecuentes noticias acerca de la inundación.

—Carcagente se encuentra inundado por completo. De Gandia y Jativa se han enviado víveres.

—En Alcira vuelve á aumentar la inundación.

—El alcalde de Cuevas (Almería) participa que el río Almansa se ha desbordado por completo arrastrando los muros de desgracia y ualecon.

—Han desaparecido varias heredades. Faltan víveres y reina gran pánico en el vecindario.

EDICION DE LA NOCHE.

Ahora sale La Correspondencia en suelto evidentemente enviado de los centros oficiales, con que en adelante ya los obreros que informen en el Parnaso, serán excelentes muchachos; y que los tipógrafos lo que han hecho es provocar, como era natural, una reaccion, no solo entre sus compañeros, sino entre otras muchas clases de obreros y de personas que aun cuando no habian pensado tomar parte en la informacion, van á hacerlo ahora precisamente para contradecir, no solo las doctrinas espuestas por los primeros, sino los datos suministrados.

De modo que ya tenemos en infusion unos nuevos izquierdistas.... socialistas.

Palabras del general Serrano en el banquete de Marmolejo:

«Seré, puesto que así lo quereis—concluyó diciendo el señor duque de la Torre—una especie de héroe por fuerza; continuará al frente del partido, si bien, repito, que éste necesita de un hombre más enérgico, más activo y que haya sufrido menos desgano»

Tambien nos ha llamado la atencion, leyendo hoy la reseña de este banquete en una carta de El Imparcial, que D. Pedro Manuel Acuña haya calificado de corsarios del sistema parlamentario, á ciertos partidos que no tienen principios fijos; alusion que si á alguien coge bien es á los señores izquierdistas que desde la carta de Biarritz, lo mismo nos han ofrecido 200 fórmulas distintas; por cierto que la última, la del Sr. Montero Rios, que se jorrea la lefinitiva, no la conoce ya ni el padre que la engendró.

Ahora se dice en los círculos ministeriales que las Cortes no se reunirán hasta el día 15; chasta el momento preciso—escribe La Correspondencia—para reunir las el día 15 de Diciembre.»

Como quien dice: cuanto más tarde, mejor.

Dice El País de Lérida recibido hoy:

«La cuestion de orden público sigue como ayer, continuando las fuerzas de Albuera acuarteladas en el castillo.

Ayer llegaron para reconcentrarse en esta capital los guardias civiles de la linea de Lérida á Serós.»

Con frecuencia, noticias de interés, con relacion á la izquierda, se oyen primero en la tertulia de última hora del ministerio de la Gobernacion, que en los mismos círculos izquierdistas.

Así es, que en esta tertulia, hace dias se habla ya de lo conveniente que sería para la izquierda, que despues de la excursion del general Lomez Dominguez, se reuniera el partido en una Asamblea general en Madrid, previa convocatoria de los amigos de provincias.

Con esto, dicen los tertulianos de Gobernacion, seguiría el jaleo, y además se mortificaría al señor Sagasta.

En esto pasan el tiempo los amigos y admiradores del Sr. Romero Robledo.

Es unánime la censura de la prensa independiente contra la conducta que ayer observaron en la diputacion, los izquierdistas Sres. Perez de Soto y Arteaga, y los republicanos Chávarri y Briones.

Los periódicos conservadores huyen del embrollo, no publicando más que un extracto muy vago é incompleto de la sesion, y hoy La Izquierda Democrática, ni siquiera defiende á sus amigos, con lo cual confiesa la justicia de los cargos que se les dirigen.

Temblores de tierra.

Paris 6.—En varios puntos de la Argelia se han repetido los temblores de tierra, pero con poca intensidad, sin causar desgracias.—Fabra.

Despues de decir El Porvenir algunos sarcasmos á los izquierdistas y republicanos, que votaron ayer al conde de la Romana, añaden lo siguiente:

«Es indudable que la actitud de los fusionistas no ha sido nada conciliadora, puesto que presentaron candidatura completa de amigos suyos, llevando la exageracion de sus escrúpulos monárquicos á un extremo que no ha detenido á los conservadores.»

Parece, en efecto, que los republicanos pedian la vicepresidencia en la candidatura constitucional, y que consultado el Sr. Sagasta no le pareció buena la proposicion.

Parece que los senadores y diputados castellanos se reúnen el sábado próximo 8, á las tres de la tarde en el Congreso, para comparecer de la cuestion de cereales.

Escriben de Artesa de Segre á un periódico de Barcelona que el día 2 en la hermita de Nuestra Señora de Rafet, un predicador, friso franciscano de Balaguer en el sermón que hizo, despues de tronar contra los republicanos y liberales, y de decir que el Papa vive preso, con grillos y esposas, gritó: ¡viva el Papa Rey! ¡viva el obispo de Urgel! ¡viva el clero!

Para noticias frescas, La Correspondencia de España.

En su número de esta mañana, da las tres siguientes:

La de hallarse indispuerto el señor conde del Pilar... el mismo día en que, del todo restablecido, ha salido de su casa.

La de haber muerto un hermano del señor conde de Villanueva de Perales... el cual falleció el 2 de octubre.

En fin, la de haber contraido matrimonio la joven baronesa de Otos con su primo D. Rafael Moore y de Pedro... quienes recibieron la bendicion nupcial el 10 de Junio último; es decir, hace la friolera de cinco meses.

Lo más cómico es que el periódico noticiero dá ahora el parabién á los recién casados!!!

Ayuntamiento.

Bajo la presidencia del alcalde primero señor Marqués de Bogaraya, se ha reunido hoy la junta municipal con asistencia de escaso número de asociados, siendo aprobados los asuntos puestos á la órden del día, de que anoche dimos cuenta.

El Sr. Jimenez Delgado, ha hecho division de la delegacion del Archivo municipal, enviando al alcalde con su renuncia, una relacion de los documentos extraídos en diferentes fechas del Archivo y no devueltos aún, á pesar del tiempo transcurrido.

Del reconocimiento practicado por el autorizados en la linea de Ciudad Real, respita el hallazgo en el kilómetro núm. 4, de unas piezas de bayeta de diferentes colores, una caja vacía que debió contener botellas de vino y seis botellas de Jerez. El robo parece cometido únicamente en tres piezas de tela y una caja de botellas igual á la encontrada.

En la administracion central de Correos ha sido

detenido esta tarde un sujeto en el momento de guardarse un paquete de cartas y periódicos que le fué entregado en el apartado.

Seguirá la guerra.

Shanghai 6.—El Consejo del Imperio reunido en Pekin para tratar de un arreglo con Francia ha tomado una resolucioen en sentido negativo.—Fabra.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué curado esta mañana, á las nueve, un mozo de las Caballerizas de Palacio, que al hacer la limpieza del ganado recibió en la cara un par de coes, quedando en gravísimo estado.

Esta tarde, á la una, ha sido arrollado en la entrada de la estacion del Mediodía por el tren 109, de Alicante, un hombre, que quedó muerto en el acto y con las piernas destrozadas: no se ha podido identificar el cadáver.

Laplaza de Khartum.

Londres 6.—Los despachos que se reciben de Egipto dicen que continúan faltando noticias concretas de Khartum y que el Sudan está á merced de los insurrectos.

La marcha del ejército inglés por aquel territorio tropezará con grandes dificultades.

Las avanzadas rebeldes por la parte de Suakin hacen fuego sobre los trabajadores de las obras del ferrocarril de campaña que tratan de construir los ingleses. hasta el punto que se tiene poca confianza en que aquellas puedan adelantar mucho.—Fabra.

Diputacion provincial.

Aprobada el acta de la sesion de ayer, se puso á discusion el voto particular del Sr. Hernandez Prieta, favorable á la aprobacion del acta del señor La Presilla.

Le impugnó extensamente el Sr. Perez de Soto, auxiliándole en esta tarea el Sr. Fernandez Gomez; pero los Sres. Hernandez Prieta, Aguado y España, demostraron de una manera tan clara la validez del acta, que la diputacion por 28 votos contra 4 aprobó el voto, siendo proclamado diputado por el distrito Universidad-Hospicio, el Sr. La Presilla, á quien ayer se dejó á la puerta para que no votara.

Tras breve suspension en que los diputados prepararon las candidaturas, se efectuó la eleccion de comisiones provinciales, votándose para cada uno de los cuatro años á que aquellas corresponden, solo cinco diputados, uno por distrito de los renovados.

La eleccion, en que tomaron parte 35 diputados, dió el resultado siguiente: Sres. Massa, 35 votos; Lengó, 25; Escribano, 32; Revuelta, 27, y Gomez Pombo, 26; además tuvieron nueve votos el señor Perez de Soto y ocho el Sr. Briones; izquierdista aquel, republicano este.

El Sr. Perez de Soto pidió la palabra dirigiéndose á la prensa para aclarar lo dicho por un periódico, haciéndose eco de lo que los diputados fusionistas...

—Señor diputado, interrumpió el conde de la Romana que presidia; observe S. S. que aquí no hay fusionistas ni no fusionistas; aquí solo hay diputados, no políticos.

—Quería hacer constar que yo no he dado mi voto á cambio...

—Sr. Perez de Soto, estamos fuera del reglamento y no es posible interrumpir la eleccion. (Los diputados y el público, hoy numeroso, aplauden.)

Para formar la comision provincial del año que viene, han sido elegidos los Sres. Arteaga, Parra, Lomas, Casuso y Presilla, los dos primeros ministeriales y fusionistas los otros tres.

A las seis y cuarto continuaba la sesion.

A última hora oimos que en los turnos de la comision provincial ha sido electo presidente el señor Revuelta, conservador, quedando para el último turno los Sres. Perez de Soto y Briones, lo cual ha satisfecho á éstos bien poco.

Coruña 6 (4'30 t.).—El alcalde de Coreubion participa haberse presentado en aquel puerto 14 náufragos del vapor inglés Driscan. procedente de Oporto, con cargamento mineral. Se ha dispuesto que se permita la salida de equipajes, sean admitidos á libre plática, y se les faciliten recursos.—El gobernador.

Nápoles 6 (10'50 m.).—Ayer ocurrieron dos casos y una defuncion; en las cercanías otra y en la provincia dos casos y dos defunciones.—Cordero.

Bruselas 8 (2'30 t.).—Este gobierno ha dispuesto que se apliquen las medidas sanitarias de que di cuenta en mi telegrama del 31 último, á las procedencias de todos los puertos franceses y bñques que hubieren tocado en cualquiera de ellos.—Merry.

Oran 6 (9'25 m.).—Procedencias de España admitidas á libre plática.—El consúl.

En una pobre casa inmediata al puente de Toledo, falleció esta mañana, de inanicion, una mujer da unos treinta años de edad. El jefe de guardia que acudió á levantar el cadáver, dispuso que los dos hijos de dicha mujer ingresaran en el Hospicio, despues de entregarlos algunos recursos.

El cólera en Paris.

Director CERREO:

Paris 6 (4 t.).—Ha estallado el cólera. Hoy nueve casos y cuatro defunciones. Se toman rigurosas medidas.—El Correspondiente.

El gobierno ha recibido tambien un despacho de nuestro consúl, confirmando la anterior noticia.

PALANQUE DE ESPAÑA.

La gente política ha entrado en un pugilato de manifestaciones y de número; y luego los periódicos nos prestamos á tantas hipérboles, que quien no se guie más que de las apariencias, creerá que España es el país donde hay ahora más fiebre política.

Llega un día el personaje A, y lo reciben quinientas personas; pero al siguiente, ó más tarde, llega otro personaje, y sus amigos añaden un coro; y hay manifestaciones para los que se vienen y manifestaciones para los que se van; y vivimos en perpetuo jolgorio; y entre todo, lo que á nosotros nos maravilla más, es de dónde sale tanto renista, con tiempo de sobra y capital de reserva para vivir todo el día en la calle y en los círculos perorando y arreglando el mundo; á ménos de que para esto de las manifestaciones haya agencias como las de la Funeraria, encargadas de todas las pompas y de todos los gastos.

Hay, sin embargo, una cosa que debe consignarse en oquinias á la imparcialidad, y es que las cuatro primeras partes del psal, yiven alejadas de este movimiento, en fuerza de haberse aburrido ya de tanta receta y de tanto relector.

Lo que está viendo, además, en los actuales momentos, no es para despertarle gran entusiasmo, porque precisamente en los momentos mismos en que oye á los periódicos conservadores que es una inmoralidad que el Sr. Castelar mire con más be-

nevolencia al Sr. Sagasta que al Sr. Cánovas; en este mismo momento vé que los ministeriales, bajo la alta direccion del presidente del Consejo y del ministro de la Gobernacion, dejándose de retóricas y yéndose á los hechos, buscan, no ya la benevolencia, sino el concurso y los votos de izquierdistas y de republicanos para la constitucion de las diputaciones.

Ejemplo, lo ocurrido ayer en Madrid, donde para asegurar el triunfo del conde de la Romana, se pidió y se obtuvo el voto, no ya de los izquierdistas, que con estos se contaba como cosa propia, sino el de los republicanos.

Esto, además, no tiene nada de insólito, porque viene sucediendo en las provincias, y ya se hizo público en la discusion de actas del Congreso. Allí se dijo, que en varios pueblos (recordamos ahora lo ocurrido en Alcabete y en Badajoz) se han preferido para los ayuntamientos, á los fusionistas, los republicanos y carlistas, y tambien allí se dijo que de real órden se han nombrado diputados provinciales zorrillistas, como ocurrió en Zamora, donde para llenar los huecos de los fusionistas, se nombró á los hombres más calificados del partido zorrillista.

De todo lo cual deducimos nosotros que al señor Cánovas lo que le molesta no es que el señor Castelar sea benévolo para el Sr. Sagasta, por el contrario, lo que le irrita es que no lo sea con él; lo que le indigna es que no proceda por el arte de los izquierdistas, ó que no se conduzca por el estilo que ayer se condujeron los republicanos señores Chavarrí y Briones.

Aquí está el secreto de la ira del Sr. Cánovas y del Sr. Romero Robledo, y no en ese amor á la Monarquía que no nos habla con tanta sinceridad todos los días La Epoca, y que tan resplandeciente resulta además, en recientes artículos de El Noticiero.

Si el Sr. Castelar, en vez de conducirse con independencia, hiciera el juego al Sr. Cánovas, el Sr. Castelar sería el más elocuente, el más juicioso y el mejor patriota de todos los españoles; como han resultado hombres de gran sesatez los republicanos Sres. Chavarrí y Briones, que ayer votaron, en union de los izquierdistas, la candidatura del partido conservador.

Y luego se quiere que haya entusiasmo, por las luchas de la política!

El propio órden de consideraciones, puede hacerse sobre el escándalo que ayer denunció el telégrafo, de haberse aplazado por más ó ménos tiempo, la constitucion de las diputaciones de Palencia y de Teruel, sin otra justificacion que ver los respectivos gobernadores, que los ministeriales se hallaban en minoría.

De modo que como ejemplo de autoridad, se dá el caso de que mientras el Sr. Zorrilla se dedica á corromper soldados, las autoridades del Sr. Cánovas con el ministro de la Gobernacion á la cabeza, emplean su tiempo en andar cazando diputados de oposicion para que voten sus candidatos; y donde no alcanzan estos resortes, apelan al supremo de suspender la reunion de las diputaciones, para que la oposicion no pueda con éxito desarrollar sus fuerzas; esto es, apelan á un escándalo análogo al que anda buscando Ruiz Zorrilla, pues si es interés conservar la salud de la Monarquía y la disciplina del ejército, tambien lo es el respeto á las leyes y al libre reunion de las diputaciones, sea cualquiera la ponderacion de sus elementos.

¡Buena está la política conservadora de los señores Cánovas y Romero Robledo!

Ya hoy lo dice elocuenteemente El Imparcial al hablar con excelente sentido de la balumba de leyes que preparan los ministerios, cuando sería preferible no atropellar los existentes.

Pero vamos con otros asuntos, para que todo pueda caber en este cuadro.

El Consejo de ministros, aparte de lo que decimos en otro lugar, hemos oido, que antes de constituirse, examinó los nnevos uniformes militares, que previamente habia hecho llevar á Palacio el general Quesada.

Despues, reunido el Consejo, habló largamente el Sr. Cánovas de la Conferencia de Berlin, y de los resultados probables de esta Conferencia, poco lisonjeros para el interés de Portugal en el Congo; como así se deduce tambien de una entrevista que el Sr. Cánovas tuvo el otro día con el Sr. D'Anastos, ministro que fué de Portugal en Madrid, y con otro ilustre portugués.

El meridiano que el gobierno ha aceptado, de acuerdo en esto con los ingleses, es el de Greenwich, despues de tener á la vista los últimos despachos del Sr. Valera.

De política interior, nada se trató de notable; llamándonos la atencion, por esto, haber oido á última hora en el Congreso, que en el Consejo que referimos (nosotros lo dudamos) se trató algo referente á la recaudacion y premio de cobranza que hace y lleva el Banco de España.

Las últimas noticias telegráficas siguen aconsando dudas sobre la eleccion presidencial en los Estados Unidos, segun puede advertirse por los telegramas que publicamos en lugar aparte. Los telegramas últimos lo que dicen es que Cleveland lleva de ventaja unos 10 compromisarios, sin que esto sea definitivo.

El cólera ha estallado en Paris.

El señor duque de la Torre ha llegado esta mañana, por cierto que modestamente, y sin que sus corregidos oñarios repitieran la manifestacion de ayer. SS. MM. han paseado esta tarde por el Retiro y la Castellana y esta noche asistirán á la funcion del Real.

Los valores, fojos; salvo las acciones del Banco de España, que han subido.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DE HOY 6 DE NOVIEMBRE

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Includes entries like Ob. Munic. de id., B. HIPOTECARIO, Cédulas al 7 p. 100, etc.

Paris, á ocho dias vista, 4'95 1/2. Londres, á 90 dias fecha, 47'60 1/4.

Resúmenes.

Nada de particular ofrece la contratacion de los efectos públicos esta tarde.

El cambio del 4 por 100 interior que como del principio de crédito sirve de norma al mercado, ha descendido 10 céntimos de como quedó ayer, en las operaciones que se han realizado.

En la contratacion á plazo no ha seguido la animacion que ayer pudo observarse, volviendo á colocarse la especulacion á la expectativa.

En cambio el movimiento de las acciones del Banco de España ha sido extraordinario, habiendo estado pedidas con gran solicitud hasta alcanzar una ventaja de seis céntimos sobre el precio en alza concertado ayer despues de la hora de su publicacion.

El acuerdo de establecer suursales en todas las capitales de provincia de que hablan los periódicos, por cuyo medio ha de extenderse la circulacion de los billetes y ha de enbuenarse la accion del crédito, parece que ha producido buen efecto en la opinion, reflejándose en la Lelasa por el pedido importante de las acciones de nuestro primer establecimiento de crédito.

La cotizacion de esta tarde ha dado el resultado siguiente:

El 4 por 100 interior al contado se ha contratado entre 59'70 y 95, cerrando á 59'80.

A este último cambio se ha publicado á fin de mes, pero despues se indica en observaciones con diez céntimos menos, ó sea á 59'70.

El exterior en partida á 60 por 100 y 60'15 y en pequeños títulos á 60'50 y 40.

El amortizable solo se ha cotizado en cortas cantidades á 75 por 100, 75'20 y 25.

Los billetes de Cuba ofrecidos, perdiendo de ayer á hoy medio por ciento: sus cambios han sido 85'75, 70 y 25.

Las cédulas al 6 por 100 del Banco Hipotecario como ayer á 101'90.

Las acciones del Banco de España se han publicado á 290 y 291, pero á virtud del pedido extraordinario que han tenido estos valores, quedan concertadas operaciones para publicar mañana á 293, 294, 295, 296 y 297 por 100.

Bolsin.

A las cuatro y media.—4 por 100 interior contado, 59'70; fin de mes, 59'60 papel.

Aumenta la oferta de papel y los cambios del 4 por 100 han perdido diez céntimos más despues de cerrado el parquet.

Telegramas de Suarez Inclán.

Barcelona 6.—4 por 100 amortizable, 74'50.—4 por 100 perpétuo, 59'75.—4 por 100 exterior, 59'85.—Cuba, 85'50.—Colonias, 43'73.—Descuentos 00'00.—Catalana, 00'00.—Norte, 111'00.—Francia, 58'00.—Alemania, 00'00.—Alicante, 00'00.

Paris 6.—3 por 100 francés, 00'00.—5 por 100 francés, 000'90.—4 por 100 exterior español, 59'12.—Nortes, 000'00.—Riotinto, 000'00.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 10° centígrados sobre 0. A las doce de la misma, 10° idem sobre 0. A las cuatro de la tarde, 16° idem. La máxima fué de 20° idem. La mínima, de 8° idem. El barómetro marca 710 milímetros, tiempo variable con alguna tendencia á lluvia.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos á largo plazo al 6 por 100 en metálico.

El BANCO HIPOTECARIO hace actualmente, y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Préstamos á corto plazo.

Además de estos préstamos hipotecarios, abra créditos para el fomento de la Agricultura y construcción de edificios.

Cédulas hipotecarias.

En representación de los préstamos realizados, el Banco emite cédulas hipotecarias. Estas títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas al Banco y la subsidiaria del capital de la Sociedad. Son amortizables á la par en cincuenta años.—Los intereses se pagan semestralmente, en 1.º de Abril y 1.º de Octubre en Madrid, y en las capitales de provincias.—Los que desean adquirir dichas Cédulas, podrán dirigirse en Madrid, directamente á las oficinas del BANCO HIPOTECARIO, ó por medio de agente de Bolsa, y en provincias, á los comisionados de dicho Banco.

Cultos.

Santo de mañana.—San Ernesto, San Antonio y San Florencio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa María, donde continúa la novena de Nuestra Señora de la Almudena; á las diez se celebrará misa mayor con sermón que predicará el Sr. Rodriguez, y por la tarde será orador el Sr. Molina.

Seguen celebrándose las novenas de Animas, y serán oradores:

- En San Antonio del Prado, el P. Martin. En San Lorenzo, el Sr. Avila. En San Justo, el P. Gavin. En el oratorio del Espíritu Santo, el P. Pompilio. En San Pedro, el Sr. Bocca. En la Visitacion, el P. Lopez. En Monserrat, el Sr. García.

Espectáculos para mañana.

Real.—No se ha recibido el anuncio.

Español.—37 de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Viernes de moda.—D. Juan Tenorio.

Polo.—Turno 1.º impar.—A las 8 1/2.—El milagro de Aia Virgen.

Zarzuela.—Única representación extraordinaria de madame Anna Judio y de la compañía parisien.—Fuera de abono.—A beneficio de las obras de Madrid.—A las 8 1/2 en beneficio.—Vaudeville en 5 actos et 4 tableaux, Mam' Zelle Nitouche.—El apropósito en un acto declamado en español, No hay Primeros.

Comedia.—5.º de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—El amigo Fritz.—La primera postura.—Intermedios por el sexteto.

Novedades.—A las 8.—El hombre de mundo.—A las 10.—Al Santo, al Santo.—Los parvulitos.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—Robo en despoblado. El tambor mayor.

Palava.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—Agua y tueros.—En las 9 1/2.—Manoniana musical.—A las 10 1/2.—Un caballero particular.—A las 11 1/4.—Caramelo.

Ópera.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Política interior.—La ocasion la pintan calva.—Paz.—En plena luna de miel.

Variedades.—A las 8 1/2.—Vivitos y coleando.—A las 9 1/2.—Quién bien tiene.—A las 10 1/2.—La ma de se envreda.—A las 11 1/4.—Los matadores.

Imprenta de El Correo, á cargo de F. Fernandez

Calle de San Gregorio, núm. 8.

GRANDES DEPÓSITOS DE ALFOMBRAS GUSTOS ELEGANTES PARA SALONES GABINETES Y OFICINAS

Es preciso que todas las familias, antes de gastar su dinero en alfombras, se enteren bien de lo que vendemos, en gustos delicados, clases ricas y precios imposibles.

Moquetas superiores, colores sólidos; antes valían 6 pesetas y vendemos colocadas á 4 pesetas.

Alfombras rizadas de Bruselas á 3 pesetas.

Alfombras de fieltro de 7/4 de ancho en preciosos dibujos á 11 reales.

Alfombras de fieltro de 5/4 de ancho en colores especiales; colocadas á 8 reales.

Abacás y cordelillos ingleses, ancho 4/4 á 3 y 4 reales colocados.

Pieles, limpia-barros y cepillos para la limpieza de las alfombras.

Grandiosos surtidos en alfombrillas sueltas para sofás, gabinetes y pies de cama.

Dibujos nuevos y elegantes de cortinas de yute y telas caprichosas para comedores y gabinetes, desde 20 pesetas el par.

Artículos numerosos y escogidos en ricas telas para tapicería, como silleras, cortinas y toda clase de muebles, haciendo un descuento especial en estos géneros.

Mantas para cama y viaje, sillas y veladores extranjeros, espejos de tres lunas y caprichos especiales de Viena.

ALMACENES INMENOS DE LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18, MADRID
Remesas á Provincias.—Dirigirse al propietario D. Eduardo García Inozal, pidiendo muestras y catálogos.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

PRIMERO EN ESPAÑA

PRAT HERMANOS

Infantas, 7, y Plaza de Bilbao, 1

En exposicion permanente presentamos siempre la coleccion más rica en aparatos para todo alumbrado.—Especialidad en arañas desde 25 pesetas.—Lámparas para comedores desde 4, y globos para gas desde lo más barato.—Construccion é instalacion del gas.—Aparatos gas y petróleo para tiendas, teatros y grandes locales.

CASA CREADA EN 1876.—EXPORTACION.

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA É HISTORIA

Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Murguía, D. Francisco P. Margall, D. Pablo Piferrer, D. José María Cuadrado, etc., con un prólogo de D. Antonio Cánovas del Castillo.

EDICION DE GRAN LUJO.

Profusamente ilustrada con ricos grabados, grabados al boj, dibujos á pluma, holiografías y cromolitografías, reproduccion del natural de los tipos característicos de España, sus principales monumentos, paisajes, cuadros, joyas, mobiliario, armas, trajes y demás objetos suntuarios y artísticos.

Esta obra consta de 17 á 20 tomos, repartidos por cuadernos semanales de 100 páginas 4 reales.

Puntos de suscripcion.—Barcelona: En casa de los editores DANIEL CORTEZO y compañía, Ansuas March, 95, y principales librerías.—Madrid: En las principales librerías, centro de suscripciones en la «Gaceta de los Caminos de Hierro,» Magdalena, 6, principal.—Provincias y Ultramar: En casa de los señores corresponsales de la Biblioteca «Arte y Letras.»

EL ISTMO

Almacena de viveres por mayor y menor del reino y extranjero ALCUCEROS, 4 Y 6, SEVILLA

El crédito siempre creciente que goza esta casa y la confianza que le dispensa este gacilante público, impone sacrificios á su dueño para abastecer este establecimiento de lo mejor y más aceptado por las personas infelices. Tales afanes se ven coronados con el mejor éxito, y al surtirlos, no solo la capital y los pueblos de su provincia, como otras de la Península, lo hacen en la seguridad que han de hallar economía, variedad, artículos frescos y novedades de oportunidad.

A este fin, y con el objeto de evitar los gastos que necesariamente tiene que tener todo artículo introducido en la poblacion, ha establecido oportunos depósitos y con ello el género que sale á la exportacion va libre de todo impuesto, y con esto la más de las veces se vé que esta casa vende con más economía que los puntos productores; en virtud que realiza sus compras por grandes partidas y de una manera ventajosa.

En cada especialidad este establecimiento se distingue por la abundancia de sus existencias, pudiéndose citar entre otras los vinos nacionales, los cuales están en antiguas y bien administradas soleras en las casas de Jerez, Pedro Ximenez, Pajarete, Moscatel, Montilla, Málaga y Manzanilla fina de Sanlúcar. En vinos y licores extranjeros existen todas las marcas más acreditadas, pudiéndose disponer constantemente en doce mil botellas.

VINOS

Se arreglan para la venta los alterados ó defectuosos. Consultas á D. M. Montero, Rincónada, 20, principal, Valladolid.

Tecino y Manteca á 6 rs. kilo; vasa sin hueso á 8 y 9. Jamones á 12 y 14. Espiritu Sto. 13. (Oraina.)

Depósito de lunas de Sion y Gúgel. Palma Alta, 2.

EMPLÉOS

Hace falta encargado con 10 000 reales y dos cobradores con 7.000. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos civiles y militares, y cobra cantidades por pequeñas que sean, creando UNA RENTA FIJA y segura, según ya tiene por demás acreditado el activo D. Helodoro. Dirigirse con sellos, Hortaleza, 38, 2. Horas de despacho: de 1 á 3. Madrid.

Se alquila un bonito hotel situado Alfonso X, en la Concepcion (Canillas). Tiene jardín, agua riquísima para beber. Informarán, Reina, 45 duplicado, tercero derecha.



Se reciben esquelas de defuncion para este periódico hasta las seis de la tarde, en la Administracion, calle de San Gregorio, núm. 8, bajo.

SOLUCION CASES

DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL Premiado en la Exposicion Farmaceutica Nacional Unica aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes, para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., sustituyendo con ventaja á la de COIRRE.—Al por mayor, Eres. Aviló y Cases, plaza de la Lana, 4.—Barcelona. En Alicante: farmacia de D. Francisco Aguiló, Mayor, 1 5 y 20 pesetas respectivamente.

LOS GRANDIOSOS ALMACENES

DE

LOS ESTADOS UNIDOS

suplican á las Señoras hagan una visita á estos espaciosos y elegantes Almacenes, donde existen y tenemos expuestos constantemente inmensos surtidos en telas ricas de seda para trajes y adornos.

Terciopelos lisos, brochados y de fantasia.

Lanas divinas, 500 piezas para elegir en toda la escala de precios.

Telas para lutos, chales, lencería, y en fin, cuantos artículos son necesarios para la instalacion de una casa tan opulenta cuanto modesta.

En confecciones de vestidos y abrigos existen las colecciones más caprichosas que la moda ha podido crear para la estación de Otoño; tambien los hacemos á la medida bajo la direccion de una inteligente modista y tendremos un especial cuidado atender con muchísima puntualidad poco acostumbrada en otros establecimientos.

Nuestras novedades son muchas y exclusivas; nuestro tema vender mucho con pequeños beneficios; nuestra amabilidad extraordinaria.

LOS ESTADOS UNIDOS

RAFAEL GARCIA

11, Corredera, 11, y 13, Puebla, 13

SE VENDE UN PAGARE

de reales vellón 80.444, suscrito por D. Félix Moreno Quegles, Banquero Almacenaista de frutos coloniales, domiciliado en la calle Mayor, núm. 23. Darán razon, Mayor, 108 y 110.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

DE ESPAÑA

Esta Sociedad tiene el honor de anunciar al público que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjeros.

Se remiten tarifas de precios á las personas que lo deseen.

Oficinas: Principe, 27, principal. Madrid

Curacion infalible de

LA TOS

por crónica y rebelde que sea, con las nuevas PASTILLAS PECTORALES DEL DR. MARQUES

De venta en su farmacia y laboratorio, calle del Hospital número 190, Barcelona.—Caja, 6 rs.—Por correo, 7 rs.—En Valladolid: don Mariano Pérez Minguez y D. E. Alonso Ojeda.

DISCURSOS Y ARTICULOS POLITICOS

DON JOSÉ LUIS ALBAREDA

DEL EXCMO. SEÑOR DON JUAN ALVAREZ DE LORENZANA. Véndese esta obra en la librería de Fé, carrera de San Jerónimo, 2, y en las principales librerías de Madrid y provincias, á los precios siguientes: Madrid, 7'50 pesetas en rústica; encuadernado á la inglesa, 10 pesetas; Ultramar, 15 y 20 pesetas respectivamente.

6 Nbre) FOLLETTIN DE «EL CORREO.» (f 110)

LAS GRANDES ESPERANZAS

Habia razones para suponer que el denunciador de mi protector tenia algunas esperanzas al denunciarlo en aquella confiscacion, porque se tenia un conocimiento profundo de los negocios de Magwith.

Cuando se encontró el cuerpo de Compeyson, lejos del sitio en donde habia caido, estaba tan horriblemente desfigurado, que hubo necesidad de reconocerle por las notas que llevaba en una cartera.

Entre aquellas notas encontráronse los nombres de cierta casa de banca de la Nueva Gales del Sur, en donde habia colocado una gruesa suma, y la designacion de ciertas tierras de considerable valor.

Estos dos hurtos de informacion, encontrábanse tambien en una lista de los bienes que él suponía que yo heredaria y que Magwith habia dado á Jagers despues de preso.

Su ignorancia le servia por fin de algo al pobre hombre, que jamás dudó que mi herencia estaba perfectamente segura en manos de Jagers.

Despues de tres ó cuatro dias de espera, el testigo que se necesitaba llegó y completó la instruccion; Magwith debia ser juzgado de un dia á otro.

En uno de aquellos dias Herbert entró en mi habitacion, muy triste y abatido y me dijo: —Mi querido Haendel, temo tener que abandonaros muy pronto.

Su asociado me habia ya preparado y mi sorpresa no fué grande cuando lo oí. —Perdería—continuó—una hermosa ocasion de ir al Cairo si rehusara y temo no tener otro remedio que partir. Haendel, en el momento en que más necesitáis de mí.

—Herbert, siempre tendré necesidad de vos,

porque os amaré siempre, pero esta necesidad es más grande hoy que en cualquier época.

—¿Vais á quedaros solo? —No tengo tiempo de pensar en ello, vos sabéis que estoy siempre con el todo el tiempo que se me permite y que estaría todo el día si me fuera posible, y cuando me separo de él, vos lo sabéis, mis pensamientos son suyos.

La terrible situacion en que se encontraba Magwith era tan dolorosa para nosotros, que nunca hablábamos de ella con claridad.

—Querido amigo—dijo Herbert—que la perspectiva de nuestra separacion, ya que está tan próxima, no sirva de excusa para atormentarnos. ¿Habeis resuelto algo de vuestro porvenir?

—No, porque tengo miedo de pensar en mi porvenir, cualquiera que éste sea.

—Pero hace falta que os ocupéis de ello. En verdad, querido Haendel, que no es cosa para descuridada. Yo desearia marcharme sabiendo la resolucion que habeis tomado; hacedlo, os lo suplico.

—Lo haré.

—En esta nueva sucursal de nuestra casa necesitamos...

Vi que su delicadeza le impedia pronunciar el nombre, y le dije: —¿Un comisionista?

—Sí, un comisionista, y yo espero que llegue el día en que sea un asociado lo que nos haga falta. ¡Vamos! Haendel, en una palabra... ¿queréis venir conmigo?

Habia algo deliciosamente cordial y cariñoso en la manera con que Herbert me hizo aquel espontáneo ofrecimiento. Despues prosiguió:

Clara y yo hemos hablado y vuelto á hablar de todo esto y la pequeña y querida criatura me ha encargado esta tarde mismo con las lágrimas en los ojos, que viniere á rogaros nos acompañarais en nuestro viaje. Cuando partamos ella hará todo lo posible para que seais dichoso y convencerá al amigo de su marido que es tambien su amigo. Seremos muy felices todos juntos, Haendel... Diles las gracias de todo corazón á los dos, pe-

ro no les asegure si podria irme con ellos como tan generosamente me lo ofrecian. Estaba además mi espíritu muy preocupado para que pudiera examinar aquella proporcion. En segundo lugar, si, en segundo lugar, habia alguna cosa dudosa en mi pensamiento que ya se sabrá más adelante.

—Si pudiérais, Herbert, sin perjuicio para vuestros asuntos dejar esto pasar dentro de algun tiempo.

—Todo el tiempo que querais, exclamó Herbert, seis meses... un año.

—No tanto tiempo—dije—dos ó tres meses á lo más.

Herbert quedó encantado de mi respuesta y cambiamos un amistoso apretón de manos; dije-me que casi tenia la seguridad de que me decidiría á vivir con ellos y que ya con aquella promesa tenia valor para decirme que pensaba marcharse á fin de semana.

—¿Y Clara?—le pregunté.

—Mi querida niña, permanecerá religiosamente al lado de su padre mientras éste viva, lo que creo que no dudará mucho; Mrs. Wimple me ha dicho que está ya muy malo el pobre.

—Si queréis decir una cosa cruel—dije—es lo mejor que le puede suceder.

—Yo, cuando esto suceda—prosiguió Herbert—vendré á recoger á mi querida Clara y nos iremos juntos á la iglesia más próxima á que nos casen. Acordaos que la querida pequeña no proviene de ninguna familia, amigo Haendel; que jamás ha mirado el libro encarnado y no tiene ni siquiera noticia de quién fué su abuelo. ¡Qué decepcion para mi madre!

El sábado de aquella misma semana dije adiós á Herbert. Marchaba lleno de grandes y brillantes esperanzas, pero triste y disgustado por dejarme.

Entré en una tienda para escribir una esquela á Clara dándole conocimiento de su partida y diciéndola que la enviaba por mi conducto todo su amor y todas sus ternuras, y me volví solitario á mi alojamiento.

En la escalera encontré á Wenmick que baja-

ba despues de haber llamado inútilmente á mi puerta.

Desde antes de nuestra desastrosa tentativa de fuga no lo habia vuelto á ver solo, y venia á darme algunas esplicaciones sobre aquella larga ausencia.

—El bandido de Compeyson—me dijo Wenmick—había poco á poco descubierto la mitad del negocio casi á punto de llegar á feliz término. Yo estaba alerta de todo lo que sucedía y supe que estaba ausente y creyendo que entonces era la mejor ocasion para obrar os escribí. Ahora supongo en vista de lo sucedido, que la marcha fué una anagaza suya, hombre como ése muy acostumbrado á engañar hasta á sus propios agentes. No me odiaréis, supongo, por haberos servido con tan poco éxito, M. Pip.

—Estoy tan seguro de vuestra lealtad, como lo podeis estar vos mismo, y os estoy muy agradecido á vuestros servicios y á vuestra amistad.

—Muchas gracias, señor Pip, muchas gracias. Ha sido un asunto desdichado como no he visto nada en mi vida. Sobre todo, las pérdidas de los valores al portador, ha sido un sacrificio horrible!

—Y yo Wenmick, pienso en el pobre propietario de esos valores.

—Sí, sin duda es muy desgraciado, y yo daría un billete de cinco libras por salvarlo. Compeyson era un malvado que le tenia un odio horrible y que habia decidido perderle á toda costa. Pero los valores hubieran podido salvarle.

Invité á Wenmick á que subiera á mi casa donde podría descansar un rato y beber un grog, y sin ningun preámbulo me dijo con algun embarazo:

—¿Qué pensais de mi intencion de tomar un permiso el lunes, señor Pip?

—Pero yo supongo que no habeis hecho nada parecido á esto en todos los doce meses del año.

—Ni en doce años, puede ser. Sí, voy á tomarme un día de vacacion; más que eso, voy á darme un paseo; más que eso, voy á dar un paseo con vos si no lo rehusáis.